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一、技术要求及商务要求
1、技术参数要求
1.1 [bookmark: _Toc89391810][bookmark: _Toc88574699]建设清单
	软件部分

	序号
	业务系统
	数量
	建设方式

	1
	智能康复管理系统
	1套
	新建


1.2 软件部分
1.2.1 智能康复管理系统
1.2.1.1 基础数据管理
（1） 支持对系统运行所需要的基础数据进行管理、维护。
（2） 可分别配置评定报告、治疗文书、团队会议文书等报告个性化多级审核流程。
1.2.1.2 系统设置
（1） 支持角色对应权限管理功能，并能将分配的权限应用到相应员工个人权限中。
（2） 支持核心业务参数配置功能以满足不同需求管理流程需要包含收费模式设置、评估报告展示分组模式设置、评估完成自动推送消息等功能。
（3） 可支持三种评估收费模式、评估报告展示分组模式、评估完成自动推送消息模式等业务配置。
（4） 支持医生工作站业务的参数控制，包含已停用或临时医嘱有效时限设置、治疗医嘱的安排限制设置、医嘱与项目对应的设置等功能。
（5） 支持治疗文书业务的参数控制，包含是否允许同治疗区用户编辑文书设置、文书前后编辑设置、文书书写提醒等功能。
（6） 支持全局业务的参数控制，包含是否启用CA签名、是否展示中医诊断、治疗团队更新条件设置、今日排班查询范围设置等功能。
（7） 支持对系统操作界面颜色进行统一更换功能。
（8） 支持质控消息的参数控制，包含评估计划制定提醒、评估方案执行质控提醒、建议医嘱质控提醒等。
1.2.1.3 接口模块
（1） 提供系统运行所需的基础接口及电子病历过级所需的业务接口和数据接口。
（2） 提供20种康复核心业务开展所需的必备接口以满足数据交换和共享。
1.2.1.4 消息中心
（1） 提供灵活的消息提示机制，可通过多种通讯方式获取系统发送的提示信息。
（2） 支持根据角色对应权限业务有针对性获取系统中的提示消息。
（3） 可根据院方需要针对性的选择科室、病区、人员接受消息并处理。
（4） 支持消息数字展示、速览展示、强制展示等展示方式功能,根据关键字、消息状态、搜索消息列表功能。
（5） 支持根据医院需求进行配置消息确认方式，如密码/手动/无需确认，消息查看后会进入相关任务功能。
（6） 支持超时提醒，在规定时间内用户未处理消息，登录系统后会提醒并引导用户处理消息
（7） 支持多提醒方式（强/中/弱）,确保重要的消息实时通知到用户，可根据医院实际需求规则，配置不同消息接收模式。
（8） 支持消息颜色自定义，用户通过颜色可区分出不同种类的消息，快速锁定同一类型消息。
（9） 支持自定义消息强制提示，某类型消息用户必须查看，用户会收到该消息并处理，否则用户可以在个人中心自由选择是否需要查看消息。
（10） 支持自定义消息接收人，可根据医院需要选择科室/治疗区下的用户接收并处理消息,或者选择具体的接收人。
（11） 支持快捷选择治疗团队，服务协调人，治疗区负责人下的用户接收并处理消息，各消息模板可选择存在差异，这由消息模板的性质决定。
（12） 支持配置消息优先级，分高/中两种级别，高级别消息优先发送，确保重要消息即时通知到位。
（13） 支持消息中心存储功能，可记录并查看治疗团队之间沟通的全部消息。
（14） 支持消息自定义处理，可单一处理和批量处理,便于用户快速处理消息。
1.2.1.5 任务中心
（1） 支持针对个人工作信息进行系统化的跟踪,提供每日工作情况总览功能及任务追踪路径。
（2） 提供自动化响应编排能力，将未在规定时间内完成的工作任务逐次编排进行警示。
（3） 提供自动化甄别编排能力，将收费失败的治疗任务编排进行处理。
（4） 支持任务启动机制，默认不启用任务首页将不会展示相关任务信息。
（5） 支持任务负责人自定义，可选择治疗区/科室下的用户或具体的用户负责并处理任务，相关人员会在任务首页查看到与自己相关的任务。
（6） 支持快捷自定义科室，我负责的相关用户负责并处理，各任务有差异，由任务的具体业务决定。
（7） 支持启用任务质控机制，开启后对于未在规定时间内完成的任务将会警示。
（8） 支持任务管理人自定义，可设置用户查看超时任务，无操作的任务会直接展示。
（9） 支持任务质控时间自定义，任务质控设定时间可根据院方情况调整。
1.2.1.6 个人中心
（1） 支持对当前账户信息进行编辑维护。
（2） 支持多病区联合办公，可根据需要切换不同科室/病区进行业务处理，且能实现数据隔离。
（3） 支持登录用户修改密码、头像、锁定与注销账号功能。
（4） 支持查看或发起相关会话功能。默认接收消息，参与会话者可配置消息免打扰。
1.2.1.7 患者管理
（1） 提供患者管理功能，支持以名片、列表两种方式进行管理；且能同步HIS患者信息。
（2） 支持监管患者诊疗进度，收录患者从入院到出院各阶段的诊疗数据集中展示。
（3） 具备名片、列表两种方式兼容进行管理，可切换名片方式进行管理，名片方式需整合患者相应信息辅助治疗团队进行管理，需包含患者来源、患者标记、患者身份、费用余额、就诊信息、功能障碍等信息。
（4） 具备名片、列表两种方式兼容进行管理，可切换列表方式进行管理，列表管理需按照患者为中心集成治疗团队管理、患者标记、康复病历夹、康复看板、康复目标、康复评估、治疗执行、评估建议、治疗建议、康复文书、家庭训练、家庭随访等相关功能。
（5） 具备业务流程定位功能，支持定位患者当前诊疗的流程阶段。
（6） 具备流程时间监管功能，支持在流程节点上呈现各诊疗业务开展的具体日期。
（7） 支持编辑患者康复信息功能，增加患者康复信息功能，提高治疗执行治疗精度及评估准确度。
（8） 支持编辑患者治疗团队信息功能，提高对患者针对性医疗服务准确性，同时提高治疗团队成员对患者关注度。
（9） 支持患者可扩展编辑信息功能，附加患者其他信息功能，提高治疗师或护士日常工作便捷性。
（10） 具备患者风险标记功能，提高评估或治疗风险控制。
（11） 支持同步HIS患者信息功能，保证患者信息与院内其他系统的信息一致。
1.2.1.8 康复医生工作站
（1） 支持以患者为中心进行康复业务功能，满足康复医嘱下达、康复医嘱处理、康复医嘱发送的业务要求。
（2） 具备康复医嘱回传的业务模式，提供五种治疗医嘱推荐方式。
（3） 具备调整医嘱执行治疗区功能，支持指定治疗区/治疗师，提高治疗分配精度。
（4） 具备HIS医嘱识别功能，支持两种（1：n；n：1）模式自动生成治疗方案。
（5） 自动获取HIS医嘱后，支持再编辑，并可一键生成治疗方案。
（6） 具备可根据临床医生开具治疗医嘱，HIS可自动读取治疗医嘱功能，显示治疗项目对应医嘱嘱托内容；根据患者病种，推荐预设病种方案进行引用添加。
（7） 针对批量治疗，具备每条执行信息可不相同，也可一键应用执行信息，治疗时可查看操作指导功能，具有治疗列表中限定次数提醒、执行截止提醒、医嘱停止提醒功能；支持治疗中模式功能，可精准管理治疗时长。
（8） 具备治疗执行时可根据实际情况调整费用情况再次治疗执行时在治疗备注中填写治疗结论功能，利用填写治疗备注，形成治疗记录单功能。
（9） 支持以治疗项目和医嘱两种方式进行治疗登记功能，且在以医嘱方式进行登记时支持根据需要写入治疗次数，简化治疗执行操作同时提升执行准确性。
（10） 具备治疗记录进行视频上传功能，以便核准对比；可调用HIS接口完成计费，可集成HIS接口完成执行计费，也可绑定收费医嘱功能。
（11） 支持对治疗中的记录进行直接执行和批量完成两种方式，可进行查看、编辑、移除康复患者的责任治疗师功能，可打印执行清单功能；配置治疗排班方式可选，可分别根据治疗区、治疗师、治疗设备排班方式选择；具有患者异常情况提示功能。
（12） 具备随时查看治疗师治疗执行情况及收费情况功能，对于已执行的项目，可进行项目撤销执行及批量撤销功能，可根据治疗师来统计治疗工作量功能。
（13） 支持查询待排班列表功能模块，提供完整及丰富的查询条件，可根据医嘱查询，对开嘱日期、治疗区、治疗师、治疗项目、患者等进行条件查询;且对治疗区和治疗师提供权限控制和记忆功能。
（14） 治疗排班具备精细化排班和点位排班功能模块，可以根据不同医院不同场景自由选择精细排班或点位排班，排班模式支持日排班模式和周排班模式，周排班模式完全可由用户自定义一周内的某天排班工作或非排班工作。
（15） 治疗排班可自动生成万年历日历控件功能，方便治疗师自由寻找排位空缺，达到便捷快速排班;需要修改排班时，具备可否弹窗提示功能，可自由配置选择是否提示，确保无误操作错误。
（16） 排班功能模块可自定义节假日，自由设置节假日和调休日，排班数据会根据设置数据自由跳过自动生成；并支持占位功能，占住点位防止其他人抢占，其中占位类型由用户自定义。
（17） 治疗排班功能模块具备根据治疗项目打包统一安排功能，以节省治疗师排班时间；并且支持单个排班修改和批量排班修改，单个删除和批量删除功能；根据实际排班情况灵活配置打印模板，选择性打印排班项目。
（18） 支持排班任务交接功能，治疗师可以将任务转交接至其他治疗师，且支持治疗执行功能，便于工作量统计;且交接任务可按照项目分别交接给不同的其他治疗师。
（19） 治疗记录查询提供了医保剩余次数、执行剩余次数、次数到期提醒、患者余额、排班信息；待治疗记录提供叫号和批量执行功能，查询表格表头可自定义和排序，查询条件可根据操作习惯具有记忆功能。
（20） 具备预出院功能，并支持按预设的时间自动收费和停嘱。
（21） 支持患者康复医保查看及管理，支持多维度康复医保设置及剩余医保次数查看。
1.2.1.9 康复评估工作站
（1） 支持评估所需要的基础功能,满足创建评估方案->调整评估量表->执行评估->书写评估报告->完成评估->评估查看->评估对比的业务要求。
（2） 具备对接HIS，根据HIS评估医嘱自动创建评估方案，可支持再编辑。
（3） 具有查询条件记忆功能，在查询评估方案时提供8种查询方式。
（4） 具备疗效评估的三种对比分析方式，过程数据对比分析可支持数值和图形化两种呈现方式。
（5） 支持评估量表和评估报告的3种签名方式，并可生成PDF文件及打印。
（6） 《脊髓损伤神经功能评估》满足2019版【脊髓损伤神经学分类国际标准(ISNCSCD)】，支持键盘与触屏（平板）输入分数，自主选择向下复制值功能。
（7） 《脊髓损伤神经功能评估》满足2019版【脊髓损伤神经学分类国际标准(ISNCSCD)】，根据感觉和运动评分实时在检查图上以不同颜色区分，可视化显示损伤水平。
（8） 同步对接HIS系统收费，提供评估方案绑定收费功能，可根据清单或医嘱同步收费。
（9） 具备支持历次评估数据进行对比分析（包含量表/报告数值、量表视频对比）、可自定义选择历史住院初期方案、中期方案并进行对比分析，并可将对比分析结果进行导出、打印。
（10） 具备对接HIS系统同步评估医嘱功能；提供建议医嘱功能，评估师可根据患者情况发送建议医嘱，供医生引用。
1.2.1.10 康复治疗工作站
（1） 支持治疗所需要的基础功能，具备待治疗项目查询、治疗登记、治疗记录、收（补）退费等功能。
（2） 具备治疗项目登记功能，支持2种查看模式及12种组合查询条件进行精确筛选。
（3） 具备治疗记录权限管理功能，通过权限设置支持查看各治疗师任务执行情况、收费情况、工作量情况。
（4） 具有治疗结果登记辅助输入功能，支持一键应用治疗登记信息。
（5） 具备以医嘱模式进行登记功能，支持输入治疗次数来保证治疗执行的精准性。
（6） 具备治疗执行收费功能，支持对接HIS同步收费；提供三种计费模式（按部/穴位收费、按治疗项目费用清单收费、按HIS医嘱费用清单收费）。
（7） 具备分角色展示本人、本科室和会诊患者及以患者为中心进行康复业务功能。
（8） 支持引用预设方案、历史方案、推荐方案、建议方案、绑定收费医嘱、支持指定治疗区、指定治疗师、录入操作指导、打印治疗单功能。
（9） 具备退费权限管控功能，可设置精细化退费权限，支持通过设置实现仅限本人操作退费的功能。
（10） 支持查看、编辑患者康复随访方案功能。
（11） 支持发起、确认、在线参加康复团队会议及填写相关意见及会议报告功能。
（12） 具备医嘱自动生成治疗功能。
（13） 支持医嘱手动转换治疗功能。
（14） 具备调整治疗医嘱执行治疗区功能，提高治疗分配精度。
（15） 具备治疗医嘱关联收费功能。
（16） 具备治疗医嘱关联收费清单功能，提高治疗执行费用精确度。
（17） 具备治疗医嘱任务合并功能。
（18） 具备治疗方式可编辑功能，指引治疗师合理操作。
（19） 具备治疗设备参数可设置功能，减少治疗设备执行时参数调整。
（20） 具备治疗医嘱自动合并生成功能。
（21） 支持参考使用及修改预设治疗方案、历史治疗方案、知识库治疗方案功能。
（22） 具备设置治疗执行操作指导功能，辅助治疗执行提高治疗精准度。
（23） 具备治疗医嘱产生时自动关联患者现有的医保信息，保证治疗医保控制。
（24） 具备排队治疗执行功能，支持按医嘱模式和频次两种模式进行治疗登记。 
（25） 提供治疗执行自动排查功能，支持在治疗登记时提醒显示未执行医嘱 。
（26） 具备治疗方式查看功能，支持在治疗时调阅生理图，并提供批量查看、移动和缩放等功能 
（27） 具备治疗登记过程中调阅生理图功能，调阅时可同步获取频次、部位数、嘱托等信息。
（28） 具备语音播报功能，在新医嘱下达时支持进行语音播报。 
1.2.1.11 家庭训练管理
（1） 可以自由选择是否强制限制患者评定未完成能否进行下步治疗操作功能；可进行满意度选择和患者未治疗原因选择等选项。
（2） 支持快速创建家庭训练方案模板，模板可设置数据共享范围（通用，科室，个人）。
（3） 支持将给患者开具的训练方案另存为预设模板功能。
（4） 具备通过预设模板快速制定训练方案，支持自由调整搭配新增项目完成方案创建。
（5） 支持在创建患者家庭训练方案时，可依据预设训练方案模板进行新训练方案建立，预设方案可自由搭配训练动作。
（6） 支持已有的训练方案可保存为模板，方便以后使用，可将训练方案详细信息、动作描述说明进行打印，方便患者带回观看。
（7） 支持对家庭训练动作分类管理，训练动作具有图文描述说明，有明确的训练目标和注意事项说明。
（8） 支持预设家庭训练方案模板(训练动作组合)，模板可设置共享范围如(通用，科室，个人)。
1.2.1.12 随访管理
（1） 支持制定患者随访计划功能，可定时提醒随访内容和注意事项。
（2） 支持随访计划绑定患者已有的家庭训练方案。
（3） 支持随访记录查看，并可回顾历史随访情况功能。
1.2.1.13 报表中心
（1） 系统内置一套满足各类使用对象，各业务环节分析的统计报表（10个种类）。
（2） 支持根据用户需要，定制个性化统计报表。
（3） 支持统计科室的所有项目，设备使用率、治疗人次、治疗费用、工作量统计、量表统计、绩效统计，患者治疗情况统计功能，报表可集中展示。
（4） 支持依据管理的需要可形成日报、周报、月报等功能且可打印和查询报表。
（5） 统计康复评定率、住院患者评估完成情况、住院患者评估超时完成情况等质控分析，并支持以图文形式展现功能。
1.2.1.14 建议医嘱 
（1） 支持向医生提供治疗建议的功能，具备治疗建议新增、维护、发送、撤销等功能。
1.2.1.15 康复看板
（1） 支持患者一览卡功能，满足患者信息整合需要，可实时显示患者最新的各类康复医疗信息。
（2） 支持快速调取患者康复病历信息、HIS病历信息（需HIS接口支持），查看患者病历信息。
（3） 具备医嘱状态监管功能，支持实时查询患者每日医嘱（评估、治疗、临床）执行状态。
（4） 具备排班情况监管功能，支持在同一界面集中展示多种排班模式的排班结果。
（5） 具备交班留言功能，支持留言紧急发送，快速通知到治疗团队。
1.2.1.16 患者病程总览
（1） 支持监管患者诊疗进度，收录患者从入院到出院各阶段的诊疗数据集中展示。
（2） 具备业务流程定位功能，支持定位患者当前诊疗的流程阶段。
（3） 具备流程时间监管功能，支持在流程节点上呈现各诊疗业务开展的具体日期。
1.2.1.17 康复病历夹
（1） 支持病历管理所需的基础功能，归档患者治疗全过程康复医疗信息（评估、团队会议、文书）。
（2） 支持同一界面集成患者本次就诊与历史就诊信息快速查看功能。
（3） 支持以时间轴和病历类别两种模式的浏览方式。
（4） 具备文件上传功能，可上传管理附加的康复医疗文件资料。
（5） 具备数据结构化存储功能，支持与全院电子病历系统对接。
（6） 支持手工上传、管理外部文件功能，用于集中归档。
（7） 提供上传接口，用于其它系统对接，实现各系统文件自动上传、集中归档。
（8） 支持与EMR或360视图对接（pdf和结构化数据），实现患者病历的集中归档、集中调阅功能。
（9） 支持调阅院内电子病历信息功能，实现数据院内可控性地流转。
1.2.1.18 康复文书
（1） 支持电子病历书写功能，提供各类康复文书的编辑与存储功能。
（2） 具备数据结构化存储功能，支持文书内容结构化编辑与存储功能。
（3） 具备多种文书书写功能，支持轻量版与专业版两种电子文书撰写模式，并能实现数据无缝衔接。
（4） 具备文书签名功能，提供多种文书签名方式：CA电脑端签名、CA扫码签名、移动APP手写签名。
（5） 支持治疗师的书写首次治疗记录、上级治疗师查房记录、评定报告等提供结构化编写功能，便于治疗师快速准确的完成文书编辑功能，并实现文书查重功能，避免造成多文档覆盖。
（6） 支持文书内容以结构化存储的方式进行保存，采用独立控件达到结构化存储；并可实现文书查阅和纠错修改，提高治疗文书的完整度，为后续康复治疗研究提供检索及研究提供便利功能。
（7） 支持对康复电子文书进行时间质控管理功能。可对文书的填写内容进行时间节点调整，建设康复文书的数据书写错漏。
（8） 支持根据治疗执行备注书写人，支持多种签名模式，可在多种场景下对康复文书进行签名保存，优化治疗文书书写的简洁性。
（9） 支持提供不同治疗文书模板，康复文书可以文档、PDF和图片的方式存储，提高康复文书归档的可靠性并增强康复文书查阅的便捷性;提高文书书写效率。
（10） 支持电子文书审核流程功能。对于康复文书的结果的复用性可监控，减少模板的维护成本，提高文书模板的复用率以及增加用户对自身常用文档的积累。
（11） 具有专业软件测评机构出具的康复电子文书系统相关测试报告。
（12） 提供康复结构化书文的模板复用功能，减少模板的维护成本，同时提高了模板的复用率以及增加用户对自身常用文档的积累。
（13） 具备专业电子病历功能，在进行文书书写时支持查看并引用患者历史文书内容 。
1.2.1.19 团队(Team)会议
（1） 支持康复评价会功能，提供会议制定、参会通知、会议开展、会议记录、会议报告等功能。
（2） 支持制定单人或多人团队会议，且可指定参会人员。
（3） 具备跨科协同功能，支持制定会议可跨科室选择参会人。
（4） 具备自动创建会话组群功能，完成会议制定时可自动创建对应患者会话群组。
1.2.1.20 智能排班排队
（1） 支持对患者进行治疗安排，结合医院资源情况，提供排班、排队等方式进行患者日程安排。
（2） 具备智能化排班排队功能，提供一键智能排班、智能排队两种方式。
（3） 备多种排班方式：以患者为主的排班方式、以项目为主的排班方式。
（4） 具备多种组合模式进行治疗安排，提供多级任务分配+精细化排班、患者分配+患者排队、排队等组合方式供医院选择；并且这些模式可单独使用、也可并存使用。
（5） 具备多级任务分配功能，支持对未排班项目优先进行任务责任划分，可实现多级责任分配。
（6） 具备精细化排班模式功能，系统可根据患者、治疗项目、项目频次、治疗时长、项目开展区域、科室资源（治疗师、设备）等7个要素进行计算匹配对应排班表（治疗师排班表、设备排班表）。
（7） 具备精细化排班模式功能，支持以时刻和时段两种方式进行精细化治疗安排（时刻：根据治疗时长自动组合以划分时刻实现治疗安排；时段：根据设置时段匹配治疗项目实现治疗安排）。
（8） 为满足科室资源合理分配的原则，支持针对多个项目同时进行同一排班资源分配。
1.2.1.21 领导驾驶舱	
（1） 支持方向指引的数据分析功能，具备多维度的数据组合来统一展现康复业务全貌。
（2） 具备业务数据整合功能，支持对绩效管理、经营管理、资源管理、医疗质量等4个方面进行组合统一展示。
（3） 具备7日内数据走势分析功能，支持对基础新增门诊/住院治疗人数、治疗区收入、治疗项目数、项目执行率等数据进行分析。
1.2.1.22 移动评估系统
（1） 提供移动办公模式，支持床旁评估、移动评估等功能。
（2） 在评估过程中，支持采集患者评估数据（音/视频、图片）。
（3） 支持服务端与移动端双平台场景切换，数据无缝衔接。
（4） 系统内置量表内嵌图形手绘功能，可进行图形绘制并保存。
1.2.1.23 移动治疗系统
（1） 提供移动办公模式，支持多功能于一体的一站式办公体系，满足康复治疗、排班排队、文书书写、康复管理及团队协助的业务需求。
（2） 持服务端与移动端双平台场景切换，数据无缝衔接（此参数前提需要服务端具备对应功能）。
（3） 具备移动康复治疗功能，支持一键执行和开始结束执行两种模式。
（4） 具备电子病历功能，支持调阅HIS病历。
1.2.1.24 电子病历等级评审
（1） 需符合电子病历评级6级医院的建设要求；提供：电子病历评级现场查验，提供现场支持保障，文档材料制作和数据治疗制作的要求，并为电子病历评级查验其它第三方系统满足电子病历评级要求提供技术支持。
1.2.1.25 质量控制指标
（1） 满足国家三级公立医院绩效考核和康复医学专业医疗质量控制指标数据提取。
2、 商务要求
（1） 硬件设备质保期 3年，软件免费服务不低于3年（含软件升级更新）；
（2） [bookmark: _GoBack]免费维保期满后每年维保费为成交总价的5%。
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